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Θεσσαλονίκη, 21/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Αποτίμηση  των  ζημιών  που  προκάλεσε  ο  “Μπάλλος”  στην  Κέρκυρα  και
αντιμετώπιση των εξ’ αιτίας του καταστροφών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  ενημέρωση  από  κατοίκους  της  Κέρκυρας  και  σύμφωνα  με  αναρτήσεις  σε
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης οδήγησε το νησί της Κέρκυρας το
πέρασμα  της  πρόσφατης  κακοκαιρίας  «Μπάλλος».  Δρόμοι  μετατράπηκαν  σε  ποτάμια  που
κατέκλυσαν σπίτια και καταστήματα, ενώ αναφέρεται ότι κατέρρευσαν γέφυρες, ότι σε κάποια
σημεία υποχώρησε το οδόστρωμα, ότι χείμαρροι πλημμύρισαν, παρασύροντας στο πέρασμά
τους αυτοκίνητα και ανθρώπινες ζωές, καθώς και ότι κινδύνεψαν και πνίγηκαν πολλά ζώα. Η
σωτήρια παρέμβαση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Κέρκυρας προέκυψε κατόπιν πλειάδας
κλήσεων, αφορώντας από άντληση υδάτων και κοπή δέντρων έως διάσωση και μεταφορά σε
ασφαλή σημεία κατοίκων του νησιού. Τα περισσότερα προβλήματα εντοπίστηκαν στη Μέση και
σε χωριά της Νότιας Κέρκυρας, με επίκεντρο τα Μωραΐτικα και τη Μεσογγή και ιδιαίτερα, στις
περιοχές των πρώην Δήμων Κερκυραίων, Αχιλλείων, Παρελίων και Μελιτειέων. Η γέφυρα της
Άφρας κατέρρευσε,  με  συνέπεια  να  αποκλειστούν  πολλά χωριά  της  Μέσης Κέρκυρας,  ενώ
κατέστη μη προσβάσιμος ο επαρχιακός δρόμος προς το Νοσοκομείο της Κέρκυρας. Κλειστοί,
επίσης, παρέμειναν δρόμοι, όπως ο δρόμος στον Ποταμό, στο ύψος της γέφυρας, καθώς και η
Εθνική Oδός Γύρου - Αχιλλείου και η Επαρχιακή Οδός Κέρκυρας-Λευκίμμης, από την περιοχή
Πέραμα ως την περιοχή Μπενίτσες, λόγω κατολισθήσεων βράχων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια  είναι  η  έως  τώρα  αποτίμηση  των  καταστροφών,  που  προκάλεσε  στην  Κέρκυρα  η
κακοκαιρία «Μπάλλος», κατά τις αρμόδιες τοπικές δημόσιες Υπηρεσίες, των οποίων ευθύνη
είναι να καταγράψουν τις συνέπειες της σχετικής κακοκαιρίας και να προβούν στις ενέργειες
αποκατάστασης αυτών;

2. Ποιες  είναι  οι  προτεραιότητες  των  Αρμοδίων  Τοπικών  Υπηρεσιών,  όσον  αφορά  στην
αποκατάσταση των ζημιών και πότε αναμένεται οι γέφυρες που κατέρρευσαν και ανηκέστως
επλήγησαν να επισκευαστούν και να αποδοθούν εκ νέου στην τοπική κοινωνία;

3. Υπάρχουν προγραμματισμένα αντιπλημμυρικά έργα για τη Νότια Κέρκυρα εν εξελίξει και ποια
είναι αυτά;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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